

温暖1542号
●温暖诉求

“恭喜你闯过难关了，宝宝！看，妈妈给你拿了大红包……”2023年1月25日，农历新年大年初四。来自湖北宜昌的周蕾夫妇在中山一院重症监护室外苦等一个多月，终于盼到女儿艾诗桐肺炎康复，平安转出ICU。周蕾迫不及待地给孩子递上印着小兔图案的贺年红包，但虚弱的桐桐无力去接，只能盯着妈妈默默流泪。女儿的状态让周蕾心如刀割，而这次治疗，只是桐桐鏖战恶性横纹肌肉瘤的一段插曲。

ICU里过春节，2岁女孩抗癌连闯关

二孩之家其乐融融

2021年1月，周蕾和丈夫迎来二孩宝宝，那是他们生命中最激动的时刻。当小桐桐呱呱坠地，哥哥也如获至宝，更像小大人般给妹妹换尿布、泡奶粉，周蕾和丈夫别提多开心。“当时我们心里特别温暖，先生还说，幸福家庭不一定都富裕，只要孩子们健康平安成长，一切辛苦都值得。”

桐桐出生后，周蕾辞掉工作在家全职带孩子。桐爸为了方便照顾妻儿，选择在宜昌一家纺织厂做纺织工，虽然月薪不足4000元，但他早出晚归，非常努力。每天下班，爸爸都会给孩子们带点小礼物，有时是几个小糕点，有时是小玩具。在温馨的家庭氛围下，桐桐迎来了一岁。

可惜好景不长。2022年1月的一个晚上，周蕾把女儿抱在膝上轻轻擦脸，拿着毛巾的手，停在孩子脸上凸起的小疙瘩上。“奇怪了，桐桐才满一岁，鼻子上怎会像大人那样长出‘青春痘’？”虽然感到奇怪，她却没放在心上，以为过几天自然会消失。

但两个月过去了，桐桐鼻子上的小疙瘩越长越大，连大儿子也察觉出异常，不断提醒爸妈：“妹妹喝奶的时候很难受，仿佛呼吸困难。”桐爸见状提议带桐桐去医院检查。在宜昌市中心人民医院，医生透过桐桐的鼻腔，发现一个小肉芽横在鼻骨边缘，正因小肉芽“凸起”，桐桐的鼻子才鼓起一块。

辗转多地对战病魔

周蕾夫妇不会料到，就是鼻子上的一个“小白点”，让全家陷入困境。病理活检取样一周后，医生告诉周蕾夫妇，桐桐鼻腔的小肉芽是个“坏东西”——恶性腺泡型横纹肌肉瘤，已是三期。“一个小肉芽居然是这么棘手的疾病。听医生说，桐桐确诊的肿瘤类型要手术切除，还要化疗、放疗……疗程很漫长。”周蕾和丈夫对儿童恶性肿瘤一无所知，心里既焦急，又崩溃。

桐桐住院后，桐爸心急如焚地告诉妻子：“不管花多少钱，都要治好桐桐的病，我来负责筹钱，你负责照顾女儿。”

为了寻找更好的医疗资源，周蕾夫

妇带女儿辗转转到武汉、广州。茫茫人海，偌大城市，夫妻俩对陌生环境一无所知，他们仅能通过社交软件迅速了解治疗资讯。幸运的是，周蕾居然通过一个社交软件，找到了和女儿同病相怜的“横纹肌肉瘤病友群”，并在病友家长的推荐下，找到了广州的中山大学附属肿瘤医院。

2022年4月，周蕾和丈夫分工合作，她在广州照顾女儿；丈夫则留在老家照顾儿子。“每星期，哥哥都要打电话给妹妹。自从妹妹生病，哥哥心里都很牵挂。”当时的周蕾一心希望女儿尽快恢复健康，她知道留在老家的父兄，都盼着与桐桐团圆。

好人相助熬过难关

在广州陪医的日子，让周蕾毕生难忘：女儿上化疗太难了，终日粘在妈妈怀里，她便用背带将孩子裹在身上安抚；药太苦了，女儿难以下咽，吃一口吐一口，周蕾忍着脾气，用吸管让孩子一滴一滴吸收……所幸，在周蕾租赁的出租屋旁边住着一位好心的邻居。她见母女相依为命，每次等桐桐化疗出院，都去帮她们买菜、做家务，周蕾感激地说：“广州是个好地方，这里的人热心。多亏这位阿姨，我们最难熬的时候，她支持我们走了过来。”

向周蕾母女伸出援手的还有病区的医生。由于桐桐治疗花费大大超出家庭可承受的，桐爸倾尽所有给女儿治病，同时还欠下很多外债。在老家，他为孩子申请了低保，而周蕾母女靠着低保金，勉强度日。病区护士得知桐桐的困境，马上联系“广州小家”助医团队，成功为桐桐申请到免费入住“伟博小家”的资格。

“小家里有同病相怜的病友，有亲切的管理员李姐，在大家的安慰和指导下，我学到了许多照顾孩子的技巧。终于不是一个人在作战了。”

抗癌路上频出状况

去年12月，桐桐又遭遇一道“坎”。新冠病毒来袭，“小家”里的许多孩子陆续病倒，同样染病的桐桐不能如期进行第12次化疗。不过她的症状比较轻，睡了两天就恢复了精神，大家都夸她“棒”。



桐桐筹款专用二维码。

桐桐全身无力，可怜巴巴地盯着妈妈。

治疗肿瘤争分夺秒，周蕾也不敢耽误，等桐桐一转阴，母女又去“赶疗程”。而这一次，桐桐并没有平安度过化疗后的“抑制期”，因为肠胃感染，桐桐出现发烧、心率快等症状，被紧急送入中山大学附属第一医院ICU。从2023年1月15日到1月25日，整整十天，桐桐徘徊在生死之间。爸爸特地从宜昌赶来广州，每天陪着妻子，默默为女儿祈祷。

“孩子从ICU出来那天，她一看见我们就哭了。我本想用红包讨她开心，

她却只要妈妈抱。”周蕾看着女儿虚弱的样子，心如刀割。

截至2023年2月14日，桐桐仍在病房里治疗并发症，体内所感染的病毒没有完全清理，同时她又因为视力模糊，被查出视网膜病变。“我们为化疗准备的10万元治疗费，都已经提前花完了。现在治疗已经欠费，爸爸只好继续借钱……”一关过完又一关，周蕾眼前，仿佛还有无数的“坎”。此刻的她，只希望尽快渡过难关，可恶的疾病别再让女儿的治疗横生枝节。

公益资讯

珠三角十余家公益机构招贤纳士

择公益为职业，亦可发光。节后珠三角各行各业摩拳擦掌，准备大干一场，雄心勃勃的10多家公益机构亦以最大诚意招贤纳士。在广州海珠区，青年志愿者协会、恩友社会组织服务中心分别有志愿拓展专员、行政人事专员虚席以待，五险一金齐全，月薪介于4500元-5000元之间，青年志愿者协会还为热爱志愿服务事业、希望通过实习获得成长的大三或大四学生设置5名实习

生岗位，实习补贴1000元，表现优秀者毕业后有机会被录取为协会全职人员。还有广州市合木残障公益创新中心、广州市北斗星社会工作服务中心、广州阳光社会工作事务中心、广州市越秀区穗青社会工作服务中心等公益机构，都在招聘全职工作人员，可选职位有10多席。

没选中？没关系。看看深圳、佛山或中山。包括深圳老龄发展基金会、深

圳市龙华区达聆社会工作服务中心、佛山市青创社会工作服务中心和中山市汇能社会工作服务中心等在内的多家机构也有空岗，最高薪酬可达8000元-12000元/月+项目补贴。

心动就要行动，有意择公益为职业的读者，可添加微信公众号“公益慈善论坛”详细了解兔年第一波招聘信息，与公益慈善事业来一场满怀激情的双向奔赴。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1542号桐桐”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号